

# 外交部发言人回应中国86名官兵荣获联合国“和平荣誉勋章” 中国继续为破解全球和平赤字贡献力量

新华社电 今年是中国派出首支成建制“蓝盔部队”参加联合国维和行动30周年。外交部发言人汪文斌18日说,维护联合国宪章的宗旨和原则、促进世界和平、推动构建人类命运共同体,是中国参加联合国维和行动的初心和使命。中国将继续践行真正的多边主义,为破解全球和平赤字,应对全球性挑战贡献智慧和力量。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,近日,中国

第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营700名官兵和第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队86名官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”。发言人能否进一步介绍有关情况?

汪文斌说,中国第八批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营和第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队分别于去年12月和11月部署到任务区,他们完成了超过400次各项任务,得到当地人民的高度赞扬,以实际行动践行

了中国维护世界和平的使命担当。这一枚枚联合国“和平荣誉勋章”,是国际社会对光荣勇敢、高效履职的中国维和官兵的充分肯定。

汪文斌说,今年是中国派出首支成建制“蓝盔部队”参加联合国维和行动30周年。30年来,中国共派出维和人员5万余人次,赴20多个国家和地区参加近30项联合国维和行动。中国是派遣维和人员最多的安理会常任理事国和联合国

第二大维和摊款国,也是联合国维和行动的关键力量。

汪文斌表示,在世界和平安宁最需要维护的地方,出现了越来越多中国维和官兵的身影。在饱受战火摧残的人们渴望安全和稳定时,中国维和官兵为他们送去了希望和温暖。正如联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦所说的,“中国在联合国维和行动中发挥了重要作用,在维护世界和平上体现了大国担当”。

## 大熊猫“四海”“京京”启程前往卡塔尔

18日下午,载着大熊猫“四海”“京京”的车队缓缓驶出位于四川的中国大熊猫保护研究中心雅安基地,这两只大熊猫将乘坐专机前往卡塔尔。此次中卡开展大熊猫保护研究合作,也是我国与中东地区开展的首例大熊猫合作。

据了解,“四海”是一只雌性大熊猫,2019年7月26日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地;“京京”是一只雄性大熊猫,2018年9月19日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地,后生活在雅安基地。

为保证两只大熊猫顺利开启新生活,中卡双方均做了充分准备。一个多月前,中国大熊猫保护研究中心对这两只大熊猫实行了隔离检疫和体检,目前两只大熊猫健康状况良好。中方还多次派专家团赴卡塔尔对场馆进行现场指导和实地评估,协助卡方组建了专业的大熊猫饲养管理团队,并完成大熊猫主食竹供应保障。据新华社

## 俄乌交换200余名在押人员

俄罗斯与乌克兰17日证实,双方已交换200余名在押人员。这是乌克兰危机2月升级以来双方规模最大的交换在押人员行动之一。

俄国防部17日说,作为谈判结果,110名俄罗斯公民当天获释,包括2月以来遭乌克兰扣押的72名民用船只船员。作为交换,俄罗斯释放108名乌克兰女兵。

乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克同一天在社交媒体证实:“我们今天又一次开展了大规模在押人员交换……共有108名(乌)女性获释。”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基当天说,获释的108名乌克兰人中,96人为军人,12人为平民。据新华社

### 能源危机惹的祸

## 丹麦初步调查有了结果 “北溪”管道泄漏事故为强烈爆炸所致

新华社电 丹麦哥本哈根警察局18日发表声明说,对位于丹麦附近海域的“北溪-1”和“北溪-2”管道泄漏点展开的初步调查显示,管道泄漏事故为强烈爆炸所致。

这一调查是在丹麦国防部和国防情报局的协助下完成的。声明说,丹麦国防情报局和哥本哈根警察局将成立联合调查组,联合调查组将与国内外有关部门密切合作。现在讨论与瑞典和德国等进行国际合作的调查框架为时尚早。目前也很难说调查何时完成。

## 德国总理要求延长三座核电站运转

德国总理朔尔茨17日要求相关部门制定法律框架,允许德国仅存的三座核电站全部运转至明年4月中旬。

德国总理办公室说,朔尔茨在给内阁的一封信中公开这一决定。信件写道:“我要求尽快向内阁提交相关拟议条例。”

按照德国政府计划,德国仅存的三座核电站原定今年年底“下线”。然而,受到来自俄罗斯的

天然气供应大幅减少、邻国法国向德国出口电量锐减等因素影响,德国不得不调整能源结构。天然气供应减少和价格飙升导致人们担心德国今年冬季将出现供暖和能源短缺,国内要求继续使用核电的声音高涨。

今年一季度,这三座核电站发电量占德国总发电量的6%左右。此前,就暂缓实施核电退出计划,组成执政联盟的社会民主党、绿党、自由民

主党存在分歧。

德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克9月底曾宣布,位于巴伐利亚州的“伊萨尔2”号核电站和斯图加特以北的内卡韦斯特海姆核电站将进入“待机模式”,直至明年4月中旬。其间如果出现电荒,将重新启用这两座核电站。美联社当时援引一些德国官员说法报道,位于下萨克森州的埃姆斯兰核电站会在年底按期关闭。据新华社

## 智利投放智能浮标防止船撞鲸鱼

智利一个鲸保护项目日前将一个智能浮标投放在鲸经常出没的一片海域,希望借助高技术手段防止鲸与船相撞。

据路透社17日报道,“蓝船计划”项目的工作人员10月初将一个智能浮标投放于智利首都圣地亚哥以南约1100公里的科尔科瓦多湾,那里是蓝鲸、南露脊鲸等多种鲸在南半球的夏季栖息地。

智能浮标内装感应器,通过使用名为“倾听深海环境”的软件来工作,能实时监测水中声源,基于人工智能技术实时识别海洋哺乳动物的种类及位置,探测半径至少10公里。据新华社

